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Abstrakt 

V práci Franchising v kontextu práva hospodářské soutěže se autorka zabývá tématem, které 
v české právní vědě doposud nebylo podrobně zpracováno. Tak jako v českém právu neexistuje 
speciální úprava regulující franchising, neexistují ani podrobnější studie, které by se věnovaly 
jednotlivým problematickým bodům franchisového vztahu. Franchising jako forma podnikání 
je přitom v České republice využíván a počty zde působících franchisových řetězců se každý 
rok navyšují. Lze proto předpokládat, že hlubší zájem právní vědy o franchising v budoucnu 
vyvolají naléhavé podněty z praxe. 

V úvodním výkladu autorka objasňuje podstatu franchisingu a odlišuje franchisovou smlouvu 
od typových smluv upravených občanským zákoníkem.  

Hlavním tématem práce však je střet franchisingu s právem hospodářské soutěže. Jsou 
zkoumány jak aspekty veřejného práva, tak i linie soukromoprávní. Zejména při analýze 
jednotlivých problémů souvisejících s ochranou hospodářské soutěže je zohledněna právní 
úprava Evropské unie. Výklad je také doplněn přehledem rozhodnutí Evropského soudního 
dvora, Komise a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Studie k právu nekalé soutěže je 
pojata komparativně a čerpá především z německé právní úpravy, která je dlouhodobě 
rozvíjena bohatou judikaturou. 

Franchising je charakteristický mimořádně úzkou spoluprací dvou samostatných podnikatelů. 
V rámci franchisy franchisor uděluje franchisantovi oprávnění, aby k samostatné podnikatelské 
činnosti využíval jeho obchodní model. Svůj obchodní model si však chrání a ve franchisové 
smlouvě proto ukládá franchisantovi řadu omezení či povinností, které sledují uchování 
obchodního modelu v původní podobě, a zajišťují tím jednotnou identitu franchisové sítě. Tato 
ujednání však mohou být problematická z pohledu kartelového práva. 

V předkládané studii je proto představena právní úprava, kterou je nutné při franchisovém 
podnikání respektovat. Podrobná analýza se věnuje typickým ujednáním franchisových smluv, 
kterými jsou dohody o cenách, dohody o omezení distribuce a dohody o omezení dodávek. 
Ačkoli jsou všechna tato ujednání způsobilá narušit hospodářskou soutěž, mohou být 
z obecného zákazu vyňata blokovou výjimkou - nařízením Komise č. 330/2010. Ve výkladu je 
kladen důraz na specifika franchisingu a jejich zohlednění při aplikaci právní úpravy. 

V části věnované právu nekalé soutěže je zkoumána možnost přičitatelnosti jednání 
franchisanta franchisorovi. Samostatná analýza se věnuje vybraným problémům, se kterými se 
franchisové systémy potýkají, jako je soulad s předpisy na ochranu spotřebitele a ochrana 
franchisové sítě před nekalosoutěžním jednáním bývalých franchisantů. Do střetu s právem 
nekalé soutěže se může dostat i samotný franchisový koncept, neboť franchising byl a může být 
zneužíván k podvodům. Příkladem franchisového podvodu je franchisová síť koncipovaná jako 
pyramidový program. 

Kromě uceleného výkladu k problematice franchisingu a práva hospodářské soutěže autorka 
v práci otvírá řadu dalších právních problémů, které v oblasti franchisingu nejsou vyřešeny, 
a dává čtenáři podnět k samostatnému bádání. 

 


